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ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι κάτοικοι των σεισμόπληκτων Δήμων 

Μινώα Πεδιάδος και Αρχαρνών - Αστερουσίων από τις 
επιδόσεις κατασχετηρίων» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Δύο ολόκληρα χρόνια έχουν παρέλθει από τον ισχυρό σεισμό που έπληξε το 
Αρκαλοχώρι και άλλες περιοχές των Δήμων Μινώα Πεδιάδος, Αρχαρνών – 
Αστερουσίων, καθώς επίσης και άλλα σημεία της Κρήτης, ωστόσο οι 
πληγέντες των οποίων τα σπίτια κρίθηκαν ακατάλληλα διαβιούν ακόμα σε 
οικίσκους, καλούμενοι να περάσουν ακόμη έναν δύσκολο χειμώνα. Συνέχεια 
της ταλαιπωρίας τους και αποκορύφωμα της κρατικής αναλγησίας είναι η 
διαπίστωση ότι κατά τη διάρκεια αυτών των δύο χρόνων οι επιδόσεις 
κατασχετηρίων ακινήτων συνεχίζονται κανονικά και ήδη έχουν επιδοθεί 50 
και πλέον κατασχετήρια που αφορούν στις σεισμόπληκτες αυτές περιοχές. 
Ενδεικτικό της τραγελαφικής κατάστασης που δημιουργήθηκε είναι ότι 
ανάμεσα στις κατασχέσεις υπάρχει «κόκκινο» σπίτι, το οποίο έχει 
χαρακτηριστεί κατεδαφιστέο αλλά και κατοικία που κατασχέθηκε τον Δεκέμβρη 
του 2021, πριν καν να έχει λήξει η προθεσμία που ο νόμος ορίζει για την 
αναστολή των πλειστηριασμών. Κι ενώ οι σεισμόπληκτοι παλεύουν με τη 
γραφειοκρατία, ώστε να καταφέρουν να ξαναφτιάξουν τα σπίτια τους, η Πολιτεία 
παραμένει απλός παρατηρητής και επιτρέπει να συνεχίζονται οι επιδόσεις 
κατασχετηρίων σε Δήμους, όπου διαβιούν σεισμόπληκτοι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να σταματήσουν οι 
σεισμόπληκτοι των Δήμων Μινώα Πεδιάδος και Αχαρνών - Αστερουσίων να 
διαβιούν σε οικίσκους και να διευκολυνθούν ως προς την αποκατάσταση των 
ζημιών των οικιών τους, ώστε άμεσα να επιστρέψουν σε αυτές; 
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2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνει σεβαστή η 
κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι άνθρωποι αυτοί και να δημιουργηθεί 
ένα πλαίσιο προστασίας τους από τις κατασχέσεις των ακινήτων, τουλάχιστον 
έως ότου είναι σε θέση να ανακάμψουν οικονομικά; 
 
3. Ποιες είναι γενικότερα οι ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε, ώστε 
να υπάρξει ευνοϊκότερη αντιμετώπιση της Πολιτείας για τους αναξιοπαθούντες 
συμπολίτες μας που επλήγησαν από τον ισχυρό σεισμό της 27ης  Σεπτεμβρίου 
του 2021; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




